



ECHO

www.kscm-brno.cz

Ročník 19 * Číslo 7 * 16. září 2010 * Cena 10 Kč

VOLBAMI DO ZASTUPITELSTEV I SENÁTU LZE MNOHÉ ZMĚNIT!

Říjnovými volbami do třetiny Senátu a volbami do zastupitelstev měst, městských částí i obcí volební maraton letošního roku vrcholí. Květnové parlamentní volby daly šanci novým politickým subjektům proti dosavadním parlamentním stranám. Ty nové jako na obrtlíku zaměnily své programy na shodu stát se vládnoucími subjekty naoko líbivé vlády rozpočtové odpovědnosti. Trpké rozčarování z výsledků parlamentních voleb a nejen pro voliče postupně přichází jen škrty a omezování, či úvahy o zavedení školného. Nová vláda východiska pro snížení nezaměstnanosti, stabilizaci zdravotnictví a sociálního zajištění dosud nedokázala předložit.

Naše strana zůstala věrna svému programu, který stejně jako v minulosti hájí silou 26 poslanců. Jejich snažení chce posílit větším počtem zvolených senátorů za KSČM. Proto posílá do senátních voleb 27 kandidátů. V Brně do volebního klání ve volebním obvodu 58 vysílá RNDr. Daniela Boreckého, CSc., vysokoškolského učitele, člena zastupitelstev Líšně, města Brna i Jihomoravského kraje. Ve volebního obvodu 55 jež je společným obvodem s Brnem venkovem MUDr. Vojtěcha Adama, poslance a úspěšného starostu Ivančic.

Do zastupitelstva města Brna a zastupitelstev jeho městských částí navrhuje 574 kandidátů a kandidátek. Z nichž

Ing. Ladislav BÝČEK
předseda MěV KSČM

je více než polovina novými tvářemi na našich kandidátkách.

Kandidátkou na funkci primátorky je JUDr. Helena Sýkorová, která úspěšně

vede kontrolní výbor Zastupitelstva města Brna.

Náš volební program je založen na snaze eliminovat nepříznivě stále probíhající finanční a hospodářské krize na občana města Brna. Ať již v podobě zvyšování cen jízdného, nákladů za vodu či teplo nebo nájemného v městských bytech. Ulehčením života mladým rodinám s dětmi vytvořením dostatečného počtu míst v mateřských školách i pro tříleté děti. Soustředit se na zkvalitnění péče ve zdravotních a sociálních službách nebo rozšíření kapacit domovů pro seniory. Stejně tak budeme usilovat o posílení rozpočtových kapitálových výdajů. Město Brno by mělo být zdravé, rozvíjející se a bezpečné město, nestydící se za svoji historii a vytvářející odpovídající společenské, kulturní i sportovní prostředí pro jeho občany.

Vážení spoluobčané, soudružky a soudruzi, přistupme k přípravě a zajištění nadcházejících senátních a komunálních voleb s nám vlastní zodpovědností. Oslovme k podpoře našich kandidátek nejen naše členy a sympatizující, ale i ostatní spoluobčany, kteří s obavami sledují vývoj po parlamentních volbách. Posílme naše zastoupení ve všech zastupitelstvech.



DEJME PROTO SVŮJ HLAS KANDIDÁTŮM KSČM!

POJĎME VŠICHNI K VOLBÁM

V pátek dne 15. října 2010 od 14.00 do 22.00 hodin a v sobotu dne 16. října 2010 od 8.00 do 14.00 hodin v obvyklých volebních místnostech. Voličem je každý občan ČR, kterému je 16. října 2010 nejméně 18 let, přijde do volební místnosti s platným občanským průkazem (nebo s platným cestovním pasem), zajde povinně za plentu k úpravě hlasovacích lístků, vsune je do úřední obálky a vhodí ji před očima členů okrskové volební komise do urny. Volič může požádat o volbu mimo volební místnost nejlépe písemně úřad městské části nebo volební komisi – členové volební komise ho navštíví s přenosnou urnou.

Pozor při úpravě hlasovacích lístků:

Obdržíme dva hlasovací lístky – pro volby do Zastupitelstva města Brna a do zastupitelstva té městské části, v níž máme trvalé bydliště. V obou případech na nich budou uvedeny všechny kandidující strany, tedy i KSČM. Vyhledáme ji na obou hlasovacích lístcích a ve čtverečku v záhlaví sloupce ji označíme křížkem – tím dáme svůj hlas všem

jejím kandidátům. Nelze křížkem označit další kandidující stranu nebo kandidátku KSČM vystříhnout z hlasovacího lístku – hlas by byl neplatný! Na rozdíl od nedávných sněmovních voleb nelze volit na voličský průkaz mimo trvalé bydliště.

Na senátní volby má každý kandidát svůj hlasovací lístek. Do úřední obálky volič vloží pouze jeden hlas pro kandidáta, kterého volí. Ve volebním obvodu č. 58 – Bohunice, Černovice, Chrlice, Brno-jih, Vinohrady, Židenice, Líšeň, Obřany-Maloměřice, Slatina – kandiduje za KSČM **Daniel Borecký**, ve volebním obvodu č. 55 – Brno-Bystrc, Kníničky, Žebětín a Brno-venkov **Vojtěch Adam**. Pokud žádný z kandidátů nezíská v 1. kole nadpoloviční většinu hlasů, koná se 22. října 2010 od 14.00 do 22.00 hodin a 23. října 2010 druhé kolo, ve kterém kandidují pouze ti dva kandidáti, kteří se v 1. kole umístili na prvních dvou místech.

Konkrétní informace dostane volič s hlasovacími lístky.

kj

PRIORITY KOMUNISTŮ VE STARÉM LÍSKOVCI

V nově zvoleném Zastupitelstvu MČ budeme prosazovat především:

Získávání co největšího množství dotací ze všech dostupných zdrojů na projekty rozvoje městské části, například vybudování oddílné kanalizace v oblasti staré zástavby, opravy komunikací, regenerace školských zařízení, výstavba bezbariérových přístupů do obecních domů, budování parkovacích ploch.

Nedopustit odliv výnosů z bytového

NAŠE PRIORITY NA VINOHRADECH

Problémů je celá řada, ale chci se zaměřit pouze na některé, z těch jejichž zlepšení, či vyřešení po zvolení do nového ZMČ budeme prosazovat:

Parkování automobilů, ODS neustále navrhuje stavbu podzemních garáží, které by byly velmi drahé a do dnešního dne se nenašel investor. KSČM navrhuje upravit pomocí travních panelů okraje silnic a umožnit parkování aut na více lokalitách v sídlišti. Navíc se vyřeší neprůjezdnost sídliště pro hasiče při nebezpečí požáru.

Napojení Vinohrad na systém brněnských cyklostezek a zajištění, aby cyklisté vybrané ulice, které jsou doposud jednosměrné, mohli používat obousměrně. Viz naše okružní silnice do Akátek. **KSČM chce iniciovat na dopravním odboru magistrátu průjezdnost jednosměrně pro cyklisty oboustranně. V první řadě výše jmenovanou silnici do Akátek.**

Problém mateřských škol. Matky mají mateřskou dle volby 2, 3 a 4 letou, ale školky na přijetí 2 letých dětí nejsou připraveny. **Budeme prosazovat jednání se školským odborem magistrátu pro vyjasnění podmínek možnosti využití školek už pro děti od 2 let.** Navíc v období, kdy se rodí více dětí a školky potřebují navýšit kapacitu, chtěli bychom vyjednat výjimku pro vyšší kapacitu dětí ve školkách. Tuto výjimku už naše městská část měla a tak ji znovu obnovit.

V Brně je nedostatek sociálních zařízení, pečovatelských domů, kde by starší lidé mohli důstojně dožít ve stáří. Zrovna v naší městské části se nachází penzion a domy s pečovatelskou službou a tak s touto oblastí máme zkušenosti. **Chceme iniciovat jednání na sociálním odboru magistrátu a vytipovat možné objekty, které by mohly sloužit seniorům a zařadit je do systému zdravotních a sociálních zařízení pro seniory.**

Ing. Miloslava ORSAVOVÁ

hospodářství, klást důraz na omezení neproduktivních nákladů na provoz bytového hospodářství, podporovat regeneraci a modernizaci domů a bytů v obecní správě, bránit dalšímu neodstatněnému nárůstu nájemného.

Nebudeme podporovat neuvážený prodej majetku obce do vlastnictví jednotlivců a skupin.

Na základě dosavadních podnětů občanů zaměřit mimo jiné zvýšenou pozornost v oblasti životního prostředí na podporu snížení hlukové zátěže občanů a to nejen od provozu dálnice D1, ale také v blízkosti výjezdu z dálnice »Bítešská«, kde zvláště po otevření »Pisáreckého tunelu« je zvýšená

hluková zátěž v ulicích Kyjevská a Labská.

V oblasti bezpečnosti dopravy a občanů věnovat zvýšenou pozornost zabezpečení bezporuchové činnosti výstražného zařízení na vlakovém přejezdu na ulici Martina Ševčíka.

Při tvorbě orgánů Zastupitelstva, zejména Rady městské části a výborů Zastupitelstva budeme prosazovat zásadu poměrného zastoupení v orgánech podle výsledků voleb. Odmítáme vytváření účelových koaličních dohod pro získání moci místo řešení věcných problémů.

Jak se nám bude dařit, závisí na vašich hlasech. Rostislav MALEŇÁK

BYTOVÁ PROBLEMATIKA V KOHOUTOVICÍCH

V prvním pololetí tohoto roku členové ZMČ Brno-Kohoutovice Ing. Jiří Miča, CSc. a Mgr. Veronika Krajčová, spolu se členkou Zastupitelstva města Brna JUDr. Helenou Sýkorovou uspořádali besedu k problematice bydlení v obecních bytech. Přišlo na 50 obyvatel. Téměř třetina byli mladí lidé.

Zastupitelé seznámili účastníky besedy s právní úpravou nájemního bydlení a se způsobem přidělování obecních bytů v Kohoutovicích, dále se zákonem o jednostranném zvyšování nájemného a jeho dopady na výši nájemného v obecních bytech. Občané byli informováni o podmínkách prodeje bytových domů ve vlastnictví města Brna. Obecní bytové domy v Kohoutovicích nejsou v současné době zařazeny do seznamu domů doporučených k prodeji. Na některých obecních domech v Kohoutovicích vážně zástavní právo zajišťující bankovní úvěr na regeneraci a zateplení sídliště.

V prodeji bytů do osobního vlastnictví vidí nájemníci řešení své právní jistoty bydlení v případě změn občanského zákoníku, možnost snížit náklady na bydlení a předpoklad zlepšení péče o domy a byty, případně takto chtějí vypořádat své mnohdy značně vysoké vklady do úprav bytů. Proto chtějí znát termín, kdy skončí zástava jejich domu u banky z důvodu poskytnutého úvěru na revitalizaci.

Druhým okruhem diskuse byl rozpočet VHC (nájemné z obecních bytů) a hospodaření s vybraným nájemným. Nájemníci požadovali, aby byly zveřejňovány náklady, které jsou hrazeny z vybraného nájemného, a to podle účelu i výše na jednotlivé akce. Dále chtějí zveřejnit náklady na správu domů vyplývající z mandátní smlouvy s firmou MOP.

Zastupitelé seznámili účastníky besedy také s návrhem volebního programu KSČM. V oblasti bydlení chtějí zejména:

- bránit dalšímu nárůstu nájemného a rozhodování o výši nájemného v obecních bytech vyhradit Zastupitelstvu městské části;
- využívat výnosy z bytového hospodářství výhradně pro zkvalitňování a rozvoj obecního bytového fondu;
- pokračovat ve zkvalitňování bydlení modernizací a opravami vnitřního zařízení domů a bytů;
- vytvořit podmínky pro posílení péče o společné prostory obecních domů a ke zlepšení spolužití nájemníků v těchto domech (domovní důvěrníci jako občanská iniciativa);
- využít aktivit nájemníků pro zlepšení péče o byty a okolí obecních bytových domů;
- budovat bezbariérové přístupy do obecních bytových domů.

V péči o obecní bytový fond v Kohoutovicích je řada nedostatků a je co zlepšovat. Proto i v novém volebním období zůstane tato oblast jednou z priorit zastupitelů zvolených za KSČM, kteří budou z námětů a připomínek občanů vycházet a budou usilovat o řešení jejich problémů.

JUDr. Helena SÝKOROVÁ

DOPRAVA A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Zastupitelé za KSČM v Brně-Žabovřeskách v období 2010-2014 se zaměří na zlepšení systému veřejné dopravy do centra Brna ve prospěch občanů bydlících v naší místní části. Při schvalování nových projektů komunikací v MČ budou dbát na oprávněné požadavky spoluobčanů. Budou se podílet na občanských iniciativách vedoucích k ochraně životního prostředí zejména hlukovému narušování bydlení a vymezení účelných přechodů přes nové komunikace, nebo komunikace zvláště přeplněné. Při rekonstrukci ulic Minská a Horová budou sledovat dořešení bezpečného přestupu na zastávkách na

Rosického náměstí. Pro bezpečný pohyb chodců prosazovat opravy chodníků jejichž stav je špatný, místy i havarijní. V příštím volebním období je třeba zvýšit kapacitu předškolních zařízení a počet bytů pro seniory, kterých v naší městské části stále přibývá. Také nadále zajišťovat zvyšování sociálních a kulturních podmínek života starších spoluobčanů. Volbou zastupitelů za KSČM se zvýší šance pro všechny občany naší městské části Brno-Žabovřesky při prosazování sociální ochrany našich obyvatel.

Petr KALÁBEK
předseda Mív KSČM

V BRONXU BUDOU

DOMOVNÍCI

Od září začnou ve vybraných domech ve správě městské části Brno-střed, působit domovníci. Projekt bude realizován v sociálně vyloučených lokalitách, v tzv. „Bronxu“.

Nájemci v této oblasti nemají dostatečnou motivaci k péči o užívaný majetek. Často dochází k devastaci bytů a zejména společných prostor, dvorů a nejbližšího okolí. Pro městskou část to znamená vysoké náklady na opravy a údržbu těchto domů. Taková situace vadí i slušným obyvatelům. Většinou není možné přichytit konkrétní osoby přímo při ničení svěřeného majetku, nebo získat svědecké výpovědi potřebné pro případné soudní vymáhání náhrady škody. Trestní řízení vedené Policií ČR bývá odloženo. Zavedením funkce domovníka se zvýší kontrola nad způsobem užívání bytů. Pravidelným zamykáním domů, zamezením přístupu cizích osob a každodenním dohledem na dění v objektu by se měly snížit náklady pronajímatele na odstraňování škod vzniklých vandalismem, vyklizení černých skládek a podobně. Posílení kontroly nad problematickými domy a nájemníky by také mohlo přispět ke zlepšení bezpečnosti a pořádku v ulicích tzv. Bronxu. Dlouhodobou snahou je co nejrychlejší proměna této lokality; nepřizpůsobivé obyvatele v centru radnice nechce. Domovníci budou mít řadu povinností. Placení za ně budou buď formou slevy z čistého nájemného, nebo budou využiti dlouhodobě nezaměstnaní v rámci veřejně prospěšných prací nebo v rámci institutu veřejné služby. **did**

DĚDICTVÍ MĚNÍ NA NEJHEZČÍ BOKORIDOR ŘEKY SVRATKY

Rozsáhlý sportovně-rekreační areál postupně buduje, zejména z bohatých dotací, Městská část Brno-jih. Zpustlý a zarostlý o ploše 133 000 metrů čtverečních jej získala po zrušeném podniku Zeleně města Brna.

»Areál od r. 2007 měníme na jeden z nejhezčích biokoridorů řeky Svatky. Rekonstrukcí původních zpustlých budov v něm vznikla hospůdka U lampy, prodejna a půjčovna kolečkových bruslí a postupně otevíráme jednotlivá sportoviště – víceúčelové hřiště míčových sportů, dvě tréninková fotbalová hřiště mládeže FC Sparta i hřiště basebalového klubu Draci Brno, do areálu jsme koupili vysloužilý parník z Brněnské přehrady,« informoval starosta Brna-jih **Josef Haluza** (ČSSD). 11. září byla otevřena za 15 milionů Kč paralelní cyklistická stezka s in-line oválem a dráhou pro BMX kola pro děti, včetně veřejného osvětlení a výsadbu stromů i zeleně. Další investiční záměry tam, zahrnují akce za 58,4 milionu.

Předseda klubu zastupitelů KSČM v samosprávě města Brna **Pavel Březa** k tomu poznamenal: »Tento areál v ulici Hněvkovského není jediná lokalita, ve které by se mělo péči města nebo jeho městské části řešit zkvalitnění života občanů. Zejména jejich sportovní vyžití. Chtělo by to ale celoměstskou koncepci rozvoje sportovišť a volnočasových aktivit na území města Brna. Pokud budeme postupovat v řešení této záležitosti pouze na základě aktivit či pasivity jednotlivých starostů, pak město jako celek se bude rozvíjet velmi nerovnoměrně.«

(vž)

TRAMVAJ POVEDE PO PLOTNÍ

V souvislosti s přestavbou zanedbané brněnské čtvrti Jižní centrum schválili radní jihomoravské metropole projekt přivedení nové tramvajové trati k dopravní obsluze tohoto území.

V nulté etapě stavby Tramvaj Plotní je určeno 263 milionů korun na demolici více než 30 domů v oblasti ulic Dorných a Plotní k přípravě prostoru. Projekt obsahuje rekonstrukce kanalizace v oblasti Komárovskeho nábřeží a stavbu nové komunikace s 1,5 kilometrovou tramvajovou trasou ulicí Plotní. Ulicí Dorných povede nová čtyřproudá silniční komunikace. Dopravní dílo má vzniknout nákladem asi dvou miliard korun do r. 2016. Moderní víceúčelové stavby ze sružených prostředků mají zaplnit desítky hektarů zatím nezastavěných a nevyužitých ploch jižně od historického středu Brna, tedy vznikající čtvrt Jižní centrum vč. projektovaného nového hlavního vlakového a autobusového nádraží. **(vž)**

VOLBY 15. A 16. ŘÍJNA



Pohled na Brno.

Foto © Tibor Dávid

Bývá vždy v září, protože 21. září 1920 – před 90 lety – vyšlo první číslo Rudého práva. V jeho redakci působili představitelé levice v soc. dem. straně a zakladatelé KSČ v čele s Bohumírem Šmeralem. Do deníku psali přední představitelé KSČ, poslanci a senátoři KSČ, spisovatelé, básníci, vědci a dopisovatelé z měst i venkova. K podpoře deníku přišlo 1. srpna 1937 do Krčského lesa u Prahy přes 20 000 lidí. Tato slavnost deníku založila tradici poválečných Slavností a Běhů Rudého práva, besed vedení strany a redaktorů deníku se čtenáři. KSČM na tradici Dne tisku i na poslání stranického tisku navázala – **být opravdovým kolektivním organizátorem, propagandistou a agitátorem, nejlepší zbraní a pomocníkem strany...**

Haló noviny jako deník informují pravdivě o událostech u nás i ve světě, přinášejí komentáře a rozbory aktuálních problémů v politickém, hospodářském a kulturním dění, podrobné informace o zasedáních ÚV KSČM, o činnosti našich poslanců, senátorů i zastupitelů v místech. V pátek vychází

příloha Unie českých spisovatelů **Obrys-Kmen** a **TV pohoda** – TV program na celý týden, v sobotu víkendová příloha **Bonus** pro Vás, v pondělí společensko-politická příloha **Naše pravda**, čtvrtletní analytický soubor článků a statí **Alternativy**. Pravidelně vysílá internetové rádio **Haló Futura** – jeho program uveřejňují Haló noviny. K dispozici jsou i **internetové stránky KSČM** v celostátním měřítku i na úrovni některých OV a MěV KSČM.

Význam stranického tisku – Haló novin – je dán situací v médiích všeho druhu. Většina občanů sleduje především televizi. V ní převažují téměř na 100 % informace a komentáře pravicově antikomunisticky zaměřené; jejich vliv je zřetelný, posluchač přejímá tato hodnocení, aniž je si toho vědom, o KSČM nic příznivého neuslyší, v přehledu denního tisku Haló noviny chybí.

Ve všech organizacích KSČM bychom se měli vážně zamýšlet nad odběrem a četbou tisku KSČM. Ani jeden den bez Haló novin – buďte poučení z letošního Dne tisku.

Zaznělo na krajském sněmu KČP

PROTI PADĚLATELŮM NAŠÍ MINULOSTI

V tomto duchu proběhlo 24. června 2010 jednání krajského sněmu Klubu českého pohraničí. Předseda KR a místopředseda NR KČP **Stanislav Bršlica** v obsáhlé zprávě o činnosti zhodnotil činnost KČP za uplynulých 4 roky. Uskutečnilo se několik protestních akcí proti radarové základně u nás, semináře k výročí Mnichova, 15. března 1939, o nebezpečí neofašismu, dále šlo o podporu výstavby pomníku padlým pohraničnickům v Cínovci, protesty proti kriminalizaci bývalých pohraničnicků, účast na vzpomínkových akcích v Kounicových kolejích, v Hevlíně, na Strečně apod. Stanislav Bršlica ocenil spolupráci s dalšími vlasteneckými organizacemi, poděkoval členům KR KČP za jejich obětavou činnost a připojil se k ocenění Národní rady KČP udělené členu VV ÚV KSČM **Josefu Jančarovi** a předsedovi JmKR KSČM **Miroslavu Vlašínovi** – oba jednání sněmu pozdravili. Medaili Slovenského svazu bojovníků převzal člen MěR KČP v Brně **ing. Václav Picka**.

V provolání delegáti sněmu odsoudili snahy o falšování minulosti, zpochybňování zločinů fašismu, účelové rovnítko mezi nacismem a komunismem, hanobení a poškozování památníků padlých rudoarmějců, pořad Máte slovo M. Jílkové 25. února 2010 označující pohraničnický zločince bez ohledu na fakta. Vyjádřili též nesouhlas s návrhy ODS, TOP 09 a VV na snižování státního dluhu a důsledků ekonomické krize na úkor zejména rodin s dětmi a důchodců a považují mnohé návrhy ve zdravotnictví, bydlení a školství za asociální a pro-

tiústavní. Přihlásili se k naplňování hlavního hesla KČP: **Jen zůstane-li naše pohraničí české, zůstane česká i celá naše vlast.**

Jihomoravský krajský sněm Klubu českého pohraničí se uskutečnil v rámci přípravy na VIII. národní sněm KČP ve Strakoněch ve dnech 14.-15. srpna 2010. Delegáti sněmu vyjádřili odhodlaní uskutečňovat závěry národního sněmu v podmínkách krajské i okresních organizací KČP.

Karel JANIŠ



★ ŠLI PŘED NÁMI

Rudolf Filip

– 120. výročí narození

Narodil se 9. září 1890 v Kutné Hoře v rodině dělníka v cukrovaru. Po absolvování učitelského ústavu nastoupil jako učitel na jižní Moravě a prožil tu celý svůj život. Po zajetí v roce 1916 se stal legionářem, později přešel do Rudé armády a působil jako politický komisař na jihovýchodní frontě. Po návratu do vlasti byl aktivním účastníkem prosincové generální stávkou 1920 a byl zatčen a odsouzen na dva a půl roku do vězení. Učitelské povolání tak pro něho skončilo. Stal se krajským tajemníkem hodonínské župy KSČ, na II. sjezdu KSČ byl zvolen za člena ÚV KSČ a jako instruktor ÚV KSČ působil na Olomoucku, Jihlavsku a Ostravsku. Po 15. březnu 1939 byl několikrát zatčen, pro nedostatek důkazů propuštěn a sledován gestapem. Potajmu pokračoval v ilegální práci. Po zatčení 8. května 1942 byl vyslýchán v Brně a 13. října 1942 skončil jeho život v osvětivské plynové komoře.

kj

★ ŠLI PŘED NÁMI

Jan Babák

– 105. výročí narození a 65. výročí úmrtí

Narodil se 10. září 1905 v Brně-Králově Poli v dělnické rodině. Vyučil se strojním zámečnickem a pracoval u různých firem. Působil v dělnické tělovýchově a od roku 1923 v KSČ jako obvodní důvěrník a později jako člen KV KSČ. Po Mnichovu organizoval přechod organizací KSČ v Králově Poli, v Řečkovcích a Medláncích do ilegality. Po zatčení 1. září 1939 následoval Špilberk, Kounicovy koleje, Mírov, Vratislav, Stein, Dachau, Buchenwald. Po návratu do Brna se stal tajemníkem MěV KSČ v Brně. Léta strádání v koncentračních táborech se projevila na jeho zdraví. Zemřel 5. října 1945. V Králově Poli je po něm pojmenována jedna ulice.

kj

★ ŠLI PŘED NÁMI

DRUHÁ SVĚTOVÁ VÁLKA SKONČILA 2. ZÁŘÍ 1945

Po skončení bojových operací Rudé armády v Evropě se její vojska intenzivně věnovala přípravě na vstup do války s císařským Japonskem. Bylo nutno vzít v úvahu, že podél hranic SSSR a Mongolska v délce 4 500 kilometrů jsou divize tzv. kvantunské armády v počtu 600 tisíc až 1 milion vojáků a důstojníků vychovaných v duchu fanatické oddanosti císaři a nenávisti k SSSR, Mongolsku a Číně. Byla provedena reorganizace sil Rudé armády.

Bylo vytvořeno Velitelství sovětských vojsk na Dálném východě a jeho velitelem se stal maršál SSSR A. M. Vasiljevskij (1895-1977). Velitelem 1. Dálně-východního frontu se stal maršál SSSR K. A. Mereckov (1897-1968), velitelem 2. Dálně-východního frontu zůstal generál armády M. A. Purkajev (1894-1953). Vznikl též Zabajkalský front, jehož velitelem se stal maršál SSSR R. J. Malinovskij (1898-1967), jehož vojska osvobodila jižní Moravu jako vojska 2. ukrajinského frontu. Na dalekou cestu se po kapitulaci Německa vydaly: 53. armáda genplk. I. M. Managarova, 6. gardová tanková armáda A. G. Kravčenko, 1. jezdecko-mechanizovaná skupina genplk.

I. A. Plijeva a Tichooceánské loďstvo, jehož velitelem byl admirál I. S. Jumašev (1895-1972). Operací se zúčastnila i vojska Mongolské lidové republiky, jimž velel maršál MLR Ch. Čolbalsan (1895-1952). Hlavní síly Japonců na souši byly poraženy a 2. září 1945 Japonsko podepsalo bezpodmínečnou kapitulaci. Druhá světová válka skončila.

Když USA 6. srpna 1945 svrhly atomovou pumu na Hirošimu a 9. srpna 1945 na Nagasaki, zahynuly desítky tisíc obyvatel obou měst na místě a další později. I když kapitulaci Japonska to urychlilo, rozhodující podíl SSSR na porážce Japonska nemohou dnešní padělatelé dějin popírat. USA použitím atomových pum daly světu, a především Sovětskému svazu, najevo, že budou určovat vývoj ve světě. Studená válka byla zahájena a pokračuje i po zániku SSSR proti Ruské federaci pod záminkou úsilí o zavedení demokracie „amerického stříhu“. Železná opona byla za prezidenta Bushe posunuta na hranice Polska, Ukrajiny a Gruzie s Ruskou federací. Za nadšeného příkyvování našich bushovců v politice i v médiích.

Karel JANIŠ

ČESKO-SLOVENSKÁ VZÁJEMNOST POKRAČUJE

Původní Československý výbor (ČSV) založil M. R. Štefánik 16. září 1917 v Chicagu. Byl obnoven po rozdělení Československa usnesením FS ČSFR 25. 11. 1992 bez referenda občanů. ČSV rozvíjí svou činnost v Čechách, na Moravě a Slezsku i na Slovensku prostřednictvím komor.

21. května 2010 se v Brně uskutečnil sněm moravskoslezské komory (MSK ČSV). Připomněl 600 let bitvy u Grunwaldu, 160 let od narození T. G. Masaryka, 90 let od mírové smlouvy v Trianonu a od vzniku Slovenského národního divadla, 65 let od vítězství spojenců i 2. čs. odboje nad nacismem.

Sněm MSK ČSV zvolil nové předsednictvo v čele s RSDr. Z. Příkrylem, politopadovým předsedou JmKNV a doc. Ing. B. Lackem z VUT v Brně. Delegáti přijali několik závěrů pro X. jubilejní Československý sněm v Luhačovicích 5. června 2010, který navázal na sněmy 1993, 1994 a 1995 v Brně a 1996, 1998, 2000, 2002, 2004 a 2007 v Luhačovicích.

Roste strategický význam postupné realizace Masarykova projektu „demokratické unie střední Evropy“, můžeme navázat na Masarykovo a federální Československo, na Malou dohodu i na konfederaci s Polskem dohodnuté za války prezidentem dr. Benešem a generálem Sikorskim v Londýně. Jde o Evropu kooperující a integrovanou, „balkanizace“ už bylo dost.

Jde o rozšiřování a zkvalitňování členské základny a vyjednávacího a kooperačního potenciálu. Z 80 % českých a slovenských občanů v roce 1992, odpůrců rozdělení Československa, zůstali jen nejpevnější a nejobodpovědnější,

jde o jejich součinnost a příkladnost v získávání pokračovatelů.

Překonávání naší nynější krize je obtížnější proti minulým 2 stoletím – krize je nebývale vážná, a to politická, mediální, sociální, mravní a nemalá bída duchovní. Masarykova „revoluce hlav a srdcí“ je nahrazována falšováním dějin, kultem bezhlavého trhu, mamonu a bezohledné

moci. Roste význam naší osvětové činnosti, pro kterou máme příručku Živé hodnoty Masarykova Československa – sborník příspěvků z mezinárodní konference k 90. výročí vzniku ČSR, která se konala v říjnu 2008 v Brně. Vyšla již ve 3. vydání a je možno ji získat v Kulturním a informačním středisku města Brna na Radnické ulici za 100 Kč.

Karel JANIŠ



Dubňany 2010.

Foto © Tibor Dávid

HRANICE NÁS SICE DĚLÍ, ALE NEROZDĚLILA...

V sobotu 21. srpna se v Dubňanech na Hodonínsku uskutečnilo už dvacáté setkání Čechů a Slováků na společné (a zbytečné) hranici. Mezi hosty, kteří promluvili k více než tisícovce levicově laděných lidí z řady míst Čech, Moravy i Slovenska byli místopředseda ÚV KSČM poslanec **Milan Bičík**, předseda ÚV KSS **Jozef Hrdlička**, předseda komise mládeže ÚV KSČM **Zdeněk Milata** a předseda Slovenského svazu mládeže **Miroslav Pomajdík** a také předseda Komunistické strany mládeže pro Rusko **Vjačeslav Vladimirovič Ganža**. Vzácný host - velvyslanec Bolívarské republiky Venezuela v ČR **Victor Julián Hernández León** promluvil dobrou češtinou i slovenštinou. Přítomni byli i poslanci za KSČM - **Marta Semelová**, která program moderovala, **Zuzka Bebarová-Rujbrová**, **Pavel Kováčik**, **Miroslav Grebeníček** a **Vladimír Koníček**. Představili se také kandidáti do senátu **Martina Milerová** (Hodonín) a **Stanislav Navrkal** (Blansko), jejichž kuchařky šly na dračku. Nechyběli ani další krajští, či komunální zastupitelé a představitelé OV KSČM z celé jižní Moravy.

Zpravodajství jste si zajistě přečetli v Haló novinách, nebo na webu a tak stručným textem a fotografií se vracíme k této významné události.

Tibor DÁVID

BEZ ZNALOSTÍ VOLEBNÍ OBVODU TO NEJDE

Nezapomenutelné pro mne jsou vzpomínky na chvíle studentského „randění“ na Bílé hoře, pod líšeňskou Klajdovkou, v tehdejšímu Gottwaldově údolí

nebo po březích řeky Svitavy v celé trase od Obřan až po Holásecká jezera. Poznatky o jednotlivých místech jsem získal i při obcházení a hledání ubytování pro svou novou rodinu v Židenicích v bohunickém sídlišti a jinde. Konečně získání družstevního bytu v tehdy nově budovaném líšeňském sídlišti a dlouholetá činnost zastupitele v této městské části pak znamená vskutku podrobné seznámení se s Líšní.

K prvnímu poznání prakticky celého obvodu 58 však stačí tak málo – jen vyjít na Hády, na jedno z nejvyšších a nejkrásnějších míst Brna, což je jen „pár kroků“ z líšeňského sídliště. Vždyť hned za zády máme Hádeckou planinku - národní přírodní rezervaci chránící místní stepní a teplomilnou květenu CHKO Moravského krasu. Ano, odtud, z místa nad maloměřickým vápencovým lomem, který je dodnes z širokého okolí viditelný jako výrazný drápanec do „zelených plic“ Brna, je vskutku pěkný pohled nejen na historické dominanty města - Špilberk a Petrov - nebo naopak na nejmodernější komplex brněnského M-paláce, ale i na velkou část od Brna na jih se táhnoucího Dyjskosvrateckého úvalu končícího siluetou Pavlovských kopců. Také jako na dlani odtud máme jednotlivé městské části Brna - od Obřan až po Bohunice, od Komárova až po Chrlice. Odtud, z vyhlídky od hotelu Velká Klajdovka, bylo kdysi možné pozorovat rušný provoz na vskutku impozantním maloměřickém vlakovém seřadišti, nebo připomínat si tu dávno zašlou slávu brněnské části posvitavské průmyslové zóny. Dnes odtud naopak můžeme sledovat provoz rozvíjejícího se brněnského mezinárodního letiště či objekty nově vzniklé průmyslové zóny na brněnské Černovické terase.

Daniel BORECKÝ

Přímo dole pod námi si zase můžeme prohlédnout haly a dnes prázdné tovární plochy, na nichž kdysi bylo možné počítat stovky a tisíce k expedi-

ci připravených černočervených krasavců vyjíždějících z líšeňského Zetoru. Této části Brna dnes vévodí celá skupina komínů – mezi nimi už dlouho nekořící zetorácký, tak především stále více využívaný komín brněnské spalovny. Spalovna, její technologická modernizace, představuje jednu ze tří velkých brněnských investic spolufinancovaných z prostředků Evropské unie. Tento volební obvod vůbec koncentruje značnou část unijních financí. Proti horizontu se třeba rýsuje výšková budova Fakultní nemocnice Bohunice, obklopená nově vyrostlým areálem budov Univerzitého kampusu coby moderního vědeckovýzkumného centra Masarykovy univerzity – další úspěšná investice z prostředků EU. Dobře viditelný je odtud i prostor nového hlavního vlakového nádraží, jehož výstavba je též nemyslitelná bez unijních prostředků. A takových „detailů“ na viditelné mapě volebního obvodu číslo 58 bychom mohli odtud vidět daleko více. A pak lze i pomáhat.

Základní úkoly v práci senátora

- 1. Přenášet odraz problémů brněnského regionu do centrální zákonodárné sféry.**
- 2. Zprostředkovávat rozumný vliv centrálních orgánů na život brněnského regionu.**
- 3. Podílet se na schvalování zejména sociálních, ekologických a rozvojových zákonů a iniciovat jejich přijetí.**
- 4. Pomáhat řešit konkrétní problémy lidí, fyzických a právnických osob, z jednotlivých městských částí brněnského volebního obvodu.**

RNDr. DANIEL BORECKÝ, CSc., NÁŠ KANDIDÁT DO SENÁTU PARLAMENTU ČR VOLEBNÍ OBVOD Č. 58 BRNO-MĚSTO

I dešťová kapka má svou alternativní individuální či kolektivní cestu – buď se stane párou v oblacích, nebo zůstane na rostlince, aby ji samotnou udržela při životě, nebo dopadne na zemský povrch, kde spolu s ostatními kapkami působí jako prospěšný pomocník či mohutný a ničivý živel, nebo pronikne a zůstane v půdě, kde se dostane ke kořenům veškerého pozemského života, nebo prostoupí hlouběji, aby časem znovu jako studánka průzračné a zdravé vody vystoupila na povrch a dále protékala a zkrášlovala širý kraj, nebo se ztratí v hlubokém podzemí, aby tam nabrala minerální nebo tepelné bohatství Země. Tak nějak je to i s každým z nás. Každý máme svou alternativní volbu. Ovšem člověk svým chováním a rozhodováním může tuto volbu nějak ovlivnit. Záleží i na něm samém, na jeho osobním stanovisku, zda půjde cestou individuální nebo společnou, přímo nebo komplikovaně.

A má cesta a stanovisko? Již s ohledem ke své profesi se snažím oprít o celý



soubor existujících předpokladů ekonomického a politického vývoje ve světě a v české společnosti, které se promítají do společenského chování lidí a způsobu jejich života. Výsledkem je má představa společnosti, spočívající v individuální rozdílnosti přání a potřeb, ale skutečné rovnosti společenských podmínek a šancí a v neposlední řadě i prin-

cipů trvale udržitelného života a životního prostředí v plné své šíři, tj. prostředí přírodního, technického i sociokulturního. Tedy společnosti založené na lidské solidaritě, sociální spravedlnosti, překonávající dnešní ryze konzumní přístup citlivým vztahem k lidem i přírodě. Proto patřím k těm, kteří životní prostředí považují za čtvrtý zdroj moderní levicové teorie a trvale udržitelný rozvoj za její nosný strategický pilíř.

K realizaci takovéto společnosti je již dnes třeba všude, tedy i na půdě Senátu, prosazovat takové zákonodárství, jehož přirozenou součástí je péče o kvalifikovanou pracovní sílu, občanskou bezpečnost, ale i obhajoba a rozvoj podmínek sociálního státu či prosazování hospodářského rozvoje respektujícího podmínky trvale udržitelného života. To vše také považuji za rozhodující cíl svého působení v horní komoře českého parlamentu. Vždyť již obyčejná slušnost velí nedopustit Senát medializující se jen oceňováním Mašinů a zákazem KSČM.

KSČM PRO MĚSTO BRNO



JUDr. Helena SÝKOROVÁ,

55 let, předsedkyně Kontrolního výboru
Zastupitelstva m. Brna, členka KSČM



Ing. Pavel BŘEZA,

68 let, státní zaměstnanec,
člen KSČM



Ing. Ladislav BÝČEK,

65 let, technik,
člen KSČM

KANDIDÁTKA KSČM DO ZMB PRO KOMUNÁLNÍ VOLBY V BRNĚ

4. **RNDr. Daniel Borecký, CSc.**, 56 let, vysokoškolský učitel, KSČM
5. **Ing. Hana Blahutová**, 47 let, předsedkyně KV MČ Brno-střed, bez polit. příslušnosti
6. **RSDr. Pavel Novotný**, 66 let, taj. MěV KSČM v Brně, KSČM
7. **Aleš Kříž**, 48 let, dělník, KSČM
8. **Radomír Jenyš**, 61 let, dělník, KSČM
9. **Doc. PhDr. Josef Kůta, CSc.**, 76 let, vysokoškolský učitel, KSČM
10. **RSDr. Lubomír Mlejnek**, 68 let, technik, KSČM
11. **Jiří Hráček**, 24 let, studující, KSČM
12. **Hana Staňková**, 60 let, admin. pracovnice, KSČM
13. **Martin Říha**, 40 let, technik, KSČM
14. **Zdeněk Pypeč**, 55 let, dělník, KSČM
15. **Doc. PhDr. Vladimír Šaur, CSc.**, 72 let, vysokoškolský učitel, KSČM
16. **Emil Vítek**, 52 let, správce objektů, KSČM
17. **Petr Kalábek**, 68 let, manažer, KSČM
18. **Vladimír Tomsa**, 54 let, technik, KSČM
19. **Karel Barák**, 65 let, řidič, KSČM
20. **RSDr. Milan Chalupa**, 70 let, důchodce, KSČM
21. **Ing. Pavel Kučera**, 52 let, chemik, KSČM
22. **Ing. Jiří Miča, CSc.**, 69 let, ekonom, KSČM
23. **Libuše Břenková**, 75 let, důchodkyně, KSČM
24. **Ladislav Kobza**, 65 let, učitel, KSČM
25. **Pavel Vrba**, 64 let, učitel, KSČM
26. **Ing. Zdeněk Matyáš**, 63 let, podnikatel, KSČM
27. **Jiří Vítek**, 61 let, seřizovač, KSČM
28. **Karel Grünwald**, 69 let, učitel, KSČM
29. **Ing. Eliška Tebichová**, 58 let, analytička, KSČM
30. **Miroslav Ponížil**, 62 let, technik, KSČM
31. **Ing. Radek Malý**, 36 let, lesní inženýr, bez polit. příslušnosti
32. **Petr Všetěčka**, 61 let, technik, KSČM
33. **Klára Staňková**, 27 let, kuchařka, bez polit. příslušnosti
34. **PhDr. Aleš Franek**, 64 let, lékař, KSČM
35. **Klára Valová**, 28 let, prodavačka, bez polit. příslušnosti
36. **Ondřej Minks**, 24 let, operátor, KSČM
37. **Bohumila Pešková**, 64 let, důchodkyně, KSČM
38. **Martina Vítková**, 29 let, prodavačka, bez polit. příslušnosti
39. **Petr Adámek**, 39 let, manažer, KSČM
40. **Ruth Trýbová**, 43 let, zdravotní sestra, KSČM
41. **Radek Ponížil**, 32 let, technolog, bez polit. příslušnosti
42. **Marie Knapová**, 51 let, zdravotní sestra, KSČM
43. **Dalibor Ledvina**, 41 let, technik, bez polit. příslušnosti
44. **RNDr. Jana Vaisharová**, 62 let, učitelka, KSČM
45. **Jana Vítková**, 50 let, prodavačka, bez pol. příslušnosti
46. **Ing. Rostislav Maleňák**, 63 let, technik, člen KSČM

BUDEME PROSAZOVAT ZEJMÉNA:

- **NEPŘENÁŠET DŮSLEDKY HOSPODÁŘSKÉHO POKLESU NA OBČANA VYŠŠÍMI PLATBAMI ZA VODU, TEPLA A JÍZDNÉ**
- **ZAJISTIT MÍSTA V MATEŘSKÝCH ŠKOLÁCH I PRO TŘÍLETÉ DĚTI**
- **ZAJISTIT VÝSTAVBU STARTOVACÍCH BYTŮ PRO MLADÉ RODINY A ÚNOSNÉ NÁJEMNÉ V OBECNÍCH BYTECH**
- **ROZŠÍŘIT KAPACITU DOMOVŮ PRO SENIORY**
- **ZKVALITNIT PÉČI VE ZDRAVOTNÍCH A SOCIÁLNÍCH ZAŘÍZENÍCH MĚSTA**
- **UPŘEDNOSTNIT VÝSTAVBU VELKÉHO MĚSTSKÉHO OKRUHU**
- **ŘEŠIT HLUKOVÉ ZÁTĚŽE A OPUŠTĚNÉ PROVOZNÍ AREÁLY**
- **VÝSTAVBU FOTBALOVÉHO STADIONU A KONCERTNÍHO SÁLU ZAJISTIT VÍCEZDROJOVÝM FINANCOVÁNÍM**

DEJTE SVŮJ HLAS KANDIDÁTŮM KSČM!

Úplné znění volebního programu KSČM na období 2010 - 2014
najdete na internetové adrese www.kscm-brno.cz

A JE VYMALOVÁNO – NÁROD TO MÁ „ISTÝ“ – VOLIL TOP-ISTY, VOLIL DŽONISTY. Vítěz sněmovních voleb z 28.-29. května 2010 ČSSD s 22,08 % a 56 poslanců ve skutečnosti volby prohrál, protože zvítězili slovně polí a lesů pán a nevěrník Džon, kteří s 41 poslanci TOP 09 a s 24 poslanci Věcí veřejných vytvořili spolu s 53 poslanci z propadající se ODS většinu 118 poslanců sněmovních dosud v polistopadových dějinách neexistující.

Proto již 4. června 2010 požádal prezident Petra Nečase o jednání, která by **vedla k ustavení koaliční vlády ODS, TOP 09 a VV.** Během těchto jednání – o koaliční smlouvě – došlo ke shodě o vedení Sněmovny a o počtech výborů. **Na XXI.kongresu ODS 20.** června 2010 byli přesvědčivou většinou delegátů zvoleni předsedou strany Petr Nečas, 1. místopředsdkyní Miroslava Němcová, místopředsedy se stali Vondra, Blažek (z Brna), Drobil (z Ostravy) a Pospíšil. Neprošli Vodrážka, Cabrnch, Kuba. **Mirek Topolánek** v písemné zprávě kongresu charakterizoval **tři chyby**, které udělal: 2. volbu V. Klause prezidentem, V. Tlustého za ministra financí a souhlas s ustavením vlády J. Fischera – podařilo se mu překvapit delegáty kongresu i veřejnost. **Ivan Langer** se vyslovil lépe k věci – **co poškodilo ODS:** aféra Toskánsko, snaha regionů kongres ODS 2008 proměnit ve volební, hon na Open-card v Praze, která přerostla Prahu, nepodařilo se zabránit kampaním jednotlivců. Z vedení ODS odešli Topolánek, Langer, Gandalovič, Vodrážka, Bendl.

22. června 2010 se konalo **ustavující zasedání Poslanecké sněmovny.** 114 našich zástupců sem přišlo poprvé. Nepřišli z KDU-ČSL, ze Strany zelených, poněvadž nebyli zvoleni. Mezi 114 nezvolených státní pokladna rozdělí téměř 39 mil. Kč – řadový poslanec obdrží 295 000 Kč hrubého, expředseda Vlček 633 000 Kč, místopředsedové Kasal, Talmánová po 562 000 Kč – kandidují do Senátu atd. Takže Topolánek, Langer, Cyril Svoboda, Bursík, Liška se nám již nebudou předvádět. **Neočekávané politické zemětřesení** změnilo naši politickou scénu k nepoznání...

24. června 2010 byly na podkladě předchozí dohody koalice do **vedení Poslanecké sněmovny** zvoleny

Miroslava Němcová za předsdkyni, za místopředsdkyně absolventka studia teologie Čs. církve husitské Kateřina Klasnová z Věcí veřejných a politická turistka a radarová zpěvačka Vlasta Parkanová z TOP 09 – „uklidil“ ji sem Karel Schwarzenberg – na ministerstvu obrany nyní „uklízí“ A. Vondra. Obě jmenované nyní studují „sněmovní kuchařku“. Místopředsdou se stal i Lubomír Zaorálek z ČSSD. V rámci „šetření“ nebyl za místopředsedu zvolen Vojtěch Filip „zásluhou“ poslanců koalice i většiny ČSSD.

ODS má nyní v rukou nejdůležitější ústavní funkce, stojí v čele státu, vlády i obou komor Parlamentu ČR. Značně to oslabilo ODS při jednání o složení nové vlády, o přidělení ministerstev ODS. Proto se například TOP 09 podařilo prosadit do funkce ministra financí Miroslava Kalouska, **zkušeného dino-**

STŘÍPKY NEOKURKOVÉ

saura a vyzrálého veleještěra, jak se v Právu 14. srpna 2010 charakterizoval, ministerstva práce a sociálních věcí, zdravotnictví a kultury. A pán lesů, vod a strání se stal 1. místopředsdou vlády a ministrem zahraničí České republiky nebo...? Podobně s neobvyklou razancí a vyhrožováním, že do vlády nevstoupí, protlačil se Radek John do funkce ministra vnitra a místopředsedy vlády, získal též pro Věci veřejné školství, místní rozvoj a především dopravu. V televizních rozhovorech prokázal zejména Radek John a Vít Bárta – podle Josefa Chuchmy v Mladé frontě Dnes ze 14. 8. 2010 kandidát titulu **Skřehoták vlády** – totální neznalost chodu zákonodárné a výkonné moci; Vít Bárta studuje 12 hodin denně problematiku dopravy!!!

Do politiky vstoupil svět podnikání přímo se snahou ovládnout ji co nejvíce ve společnosti, v níž až na prvním místě jsou peníze právě penězi, nikoliv potřebnými předpoklady pro výkon funkcí ministra. Potvrdila se Marxova charakteristika úlohy peněz ve společnosti – máš-li je, můžeš všeho dosáhnout.

ODS se musela spokojit s ministerstvem obrany v čele s bushovcem radaristou Vondrou, průmyslu a obchodu – experta ODS Kocourka chtěl

Nečas na finance – spravedlnosti – pokračuje Pospíšil, zemědělství a životního prostředí.

25. června 2010 podala **Fischerova vláda** demisi, 28. června jmenoval prezident Petra Nečase předsdou vlády a 12. července byla podepsána obsáhlá **koaliční smlouva**. Proto mohl prezident 13. července **jmenovat Nečasovu vládu**. Z 15 ministrů pouze 5 již ministři byli – Nečas, Schwarzenberg, Vondra, Pospíšil a Kalousek, ostatních deset jsou nováčci všeho schopní. Prezident ministři vyzval, aby se hned dali do práce bez dovolené. Ale Vít Bárta si odjel na svatební cestu, jemu přeče prezident nebude cokoliv nařizovat!

10. srpna 2010 **dostala vláda důvěru všech 118 koaličních poslanců**. Hlasování předcházela sedmihodinová vystoupení 30 poslanců KSČM a ČSSD. Na kritiku vládního prohlášení vláda nereagovala, mnoho koaličních poslanců i ministrů bylo mimo jednací sál. **Arogance moci** se naplno projevila: Jen si povídejte, my si stejně uděláme, co chceme. Vláda připravuje taková opatření, která přesunou důsledky krize na ty, kteří krizi nezavinili. Až vláda opatření navrhne a 118 „rozpočtově odpovědných“ poslanců je schváli, bohatí zbohatnou a chudí zchudnou. Odklad sněmovních voleb z podzimu 2009 umožnil sešikovat řady TOP 09 a Věcí veřejných tak, že plně nahradily velké ztráty voličů aférami přeplněné ODS. Všestranně „topistům“ a „džonistům“ napomohla vyrůst do oblak televize vystupováním pána lesů, vod a strání Schwarzenberga a boj s korupcí slibujícího mluvky Johna, perspektivou Rečka, vítězí-li ve volbách ČSSD. Na voliče to zapůsobilo, jak o tom svědčí výsledky. Brzy si uvědomí, komu dali své hlasy stejně jako ti, kteří otrávení poměry na politické scéně k volbám nešli.

Nestačil jeden NEČAS – ten v politice. 7. a 8. srpna **napršel NEČAS přírodní** v podobě povodní na severu Čech. Plány ministra vnitra na snížení počtu příslušníků hasičského a policejního sboru dostaly ránu stejně jako škrtý v dopravě – ministr Skřehoták bude skřípat zubama i ve snu při financování obnovy silnic a tratí zničených povodněmi. Pomohou finančně ti, kteří miliony podpořili pravicové strany před volbami?

kj

Folklorní lásky pětasedmdesátníka PhDr. Miloše Hudce

Mezi pětasedmdesátníky se zařadil 17. srpna publicista s hlubokým vztahem k folkloru PhDr. Miloš Hudce. Překonal dlouhotrvající vážné onemocnění a chystá se po roce vrátit k práci v kulturní rubrice brněnského občasníku Echo. Je nepřehlédnutelný svou postavou, ale především košatostí znalostí a nesmírnou šíří kulturního rozhledu. Řadu let nechyběl na žádné významné divadelní premiéře, výstavě výtvarného umění. V popředí jeho zájmu je folklorní dění. Poslední rok ale musel dělit čas mezi léčebné pobyty v nemocnicích a doma mezi obrazy od svých přátel – výtvarníků Borka Bayera, Františka Cundrly, Gertrudy Göpfertové, Františka Januly, Františka Kudláče, Vladimíra Křepinského, Guida Tavagnacca, Vladimíra Vašíčka, Milana Zezuly...

Stojí za zmínku, že jubilatovou velkou láskou je dodnes strážnický mezinárodní folklorní festival. V letech 1972 až 1975 byl dokonce členem jeho organizačního výboru. To pokládá za mimořádnou poctu a vzpomíná: „Nebylo u nás významnějšího festivalu a reprezentativnější folklorní akce než Strážnice. Mezi návštěvníky nechyběli prezident republiky, předseda vlády, ministři, renomovaní umělci a vědci, zahraniční osobnosti. Byl jsem tehdy místopředsedou Okresního národního výboru v Hodoníně a kultura, zejména spojená s regionem, byla nejen v mé kompetenci, ale byla součástí mého dechu. Byla radost spolupracovat při přípravách festivalu s takovými osobnostmi jako byli Slávek Volavý, Václav Frolec, Josef Tomeš, Jan Souček, Zdenka Jelínková, Věra Haluzová, Josef Tomeš, Dušan Vlach, Bohumil Mlýnek, řada funkcionářů Jihomoravského krajského národního výboru. Byli jsme dělným kolektivem. Nikdy nešlo o nějaké resortnictví. Kdo mohl, podal pomocnou ruku i jinde. Tam, kde toho bylo třeba. Kolem výboru se točila velká skupina milovníků Strážnice. Za všechny vzpomenu bývalého senátora Jana Bendu, malíře Aleše Černého, Františka Cundrly a Vojtěcha Štolfu. Otázka zdaru festivalu byla pro ně stejně jako pro nás otázkou cti“.

Na otázku, kde jsou kořeny Hudcova vztahu k folkloru, nemusel jubilant hledat odpověď dlouho: „Narodil jsem se v Kyjově. Tam jsem se setkával s folklorem na každém kroku. A nejen to. V Kyjově byla silně rozvinuta tzv. aktivní kultura. Hráli jsme divadlo, pořádali výstavy, zpívali v mnoha sborech, hrálo tam několik orchestrů, běžná byla literární pásma, soutěže, besedy, taneční zábavy. Folklor nikde nechyběl. Někdy bylo až nemilé, když se třeba dialekt vloudil do Nezvalovy hry o Atlantidě. Vše s folklorem organicky souviselo. Jednou se ptali akademického malíře Vladimíra Vašíčka proč má tak rád červenou barvu, proč má jeho Svatobořanka i nohy červené. Odpověděl, že to pramení z folkloru. Zkuste celý den okopávat vinohrad, krev se nahrne do hlavy a i modrú uvidíte červeně. Prý proto je tolik červeně v našich ornamentech. Když jsem odešel z Kyjova, nejvíce mi chyběly slovácké tradice. I v Praze jsem vystupoval v kroji. Zpíval u cimbalu. Udržoval svůj dialekt. Po návratu na Slovácko jsem byl velmi zaujat spartakiádní skladbou Rodná země a do folkloru jsem se vrátil. Jako učitel jsem však viděl svou polohu v práci s dětmi. Nejvíce jsem spolupracoval s Pavlem Čechem a jeho Podlužánkem. Byli jsme na velkém zájezdu i v Moskvě a recipročně u nás hostili moskevský dětský soubor Rudé plachy.“

Životní cesty zavedly PhDr. Miloše Hudce do zahraničí častěji. Do Skandinávie, Německa, Mongolska, Konž-

ské republiky, Polska, Ruska a Francie. Všude se o podpoře folkloru hodně mluvilo a psalo. „S úctou k jejich podmínkám jsem byl vždy hrdý na to, co máme v lidových tradicích vžito u nás doma. Pracoval jsem řadu let na našem velvyslanectví v Paříži, kde jsem byl ředitelem české základní školy. Ani tam jsem se neměl za co stydět. Cítil jsem se podobně jako malíř Joža Uprka, když v roce 1902 vozil po Horňácku francouzského sochaře Augusta Rodina. Mluvil jsem o národní hrdosti, o vztahu k folkloru. Musím si postesknout, jak v našich sdělovacích prostředcích dost často „odborníci“ pomlouvají náš vztah k folkloru jako produktu propagandy minulé doby. O to více si vážím folklorních pořadů, které uvádějí Česká televize, Český rozhlas a Rádio Proglas. Pro mne jsou folklor a lidové tradice vůbec projevem lásky k životu a především lásky k vlasti. Všichni velcí národopisci z toho vycházeli. Sušil, Bím, Václavík, Klusák a mnoho dalších. Milovali lid, s nímž navždy spojili svůj život, myšlení a práci. Současným nositelům folklorních tradic přeji, aby se jim podařilo dosáhnout toho, co bylo řečeno při jejich vzniku. Nemusí to mít vždy lehké. Prostí lidé spjatí s rodnou hroudou jistě ocení jejich práci. Strážničanům z Národního ústavu lidové kultury přeji, aby se jména Krist, Ondrušová, Blahůšek, Škapík a Šimša vyslovovala po létech se stejnou úctou jako Volavý, Tomeš, Holý, Slováček, Harnoš ...“, uzavírá jubilant náš rozhovor. **Bohumil HLAVÁČEK**

VORGLE V HANTECU

CD s podtitulem Zonky vod vatruvek a goldnový merchny (Písňe od táboráků a zlatý fond pohádek) jsou unikátním počinem šířitele brněnského hantecu, zpěváka a muzikanta Honzy Hlaváčka, kterého jsme loni mohli vidět například na Nově v televizním pořadu Mr. GS, kde též simultánně překládal do hantecu smuteční řeč na simulovaném pohřbu.

Na Honzově v pořadí již druhém hudebním nosiči najdeme sedm nejrozšířenějších tábornických písní přeložených do hantecu a šest pohádek, rovněž převyprávěných v tomto slangu moravské metropole. Vedle notoricky známých Buráků nebo Rodného údolí tu jsou i pohádky o Otesánkovi,

Šípkové Růžence či Zlaté rybce. Celý disk pak končí po pohádce ukolébavkou Spi dětátko spi. Jak jinak, než v hantecu.

Vorgle neboli oříšky představují soubor nejznámějších písní a pohádek, ze kterého si stejně jako ze sáčku oříšků může posluchač vyloupnout právě to, na co má chuť.

Hlaváček CD vydává s cílem šířit brněnský hantec i mezi mladší brněnskou populací. Zcela záměrně k tomu využívá známých písní a pohádek, protože je každý zná a nebude tak mít velký problém s překladem. Tak honem vtrukněte do kšeftu u kapucínů ve štatlu pro ty Vorgle. Dokáď só čerstvý! **did**

KAM V NOVÉ SEZÓNĚ ZA KULTUROU

Národní divadlo v září zahajuje (3. 9.) v Mahenově divadle baletem Coppélie z Montmartru Leo Deliba. Jde o představení Německé rýnské opery upravené jeho choreografem a šéfem baletu Youri Vámošem. Zasadil klasickou baletní předlohu do Paříže 19. století kde se tančí kankán. Rukopis choreografa vychází z klasického baletu a proto sahá po romantických baletních předlohách. Z ostatních představení lze doporučit Gogolova Revizora (14. 9.) s nesmrtelným Chlestakovem v podání naturščika, hudebního skladatele a dramaturga Martina Dohnala. Večer k neuvěřitelnému 80. výročí narození (28. 9.) operního režiséra Václava Věžníka bude poctou tvůrci inscenací jež dodnes diváka strhnou. Modelovou ukázkou je jeho Aida (22. 10.). Tím se dostáváme k programu po rekonstrukci nově v říjnu otevřené operní scény Janáčkova divadla. První premiérou v rámci festivalu Janáček Brno 2010 bude (3. 10.) Její pastorkyňa v režii Zdeňka Kaloče. Jedná se o jeho druhou inscenaci pastorkyňe na brněnském operním jevišti a má zkušenost i s činoherní předlohou, jak na jevišti, tak před televizní kamerou. Další operní premiérou (2. 10.) tentokrát v Mahenově divadle je Nížina Eugena D'Alberty. Divák zná spíše suitu z této německé veristické opery i když v minulém století měla premiéru v Praze. Režirovat bude Heinz Lukas-Kindermann a jedná se o koprodukcí s Falcským divadlem v Kaiserslauternu pouze s dvěma reprízami (10. 26. 2010.).

Městské divadlo na Činoherní scéně v září premiéruje (11. 12. 9.) Školu základního života Jaroslava Žáka v úpravě a režii Hany Burešové. Divák televizních filmů pro pamětníky zná filmovou podobu ve své době veleúspěšné knihy Študáci a kantoři. Na podnět E. F. Buriana ji Žák přepsal i do divadelní podoby. Další premiérou tentokrát na Hudební scéně bude (18. 9.) Muchova epopěj Aleše Březiny a Šimona Cabana. Jde o muzikál inspirovaný životem malíře a jak naznačuje titul i jeho vrcholným dílem. Zda podnětem k uvedení bylo malířovo kulaté výročí narození či současná přetahovaná o epopěj posoudí divák.

Divadlo Husa na provázku zahájí (10. 9.) Uhdeho a Štědroňovou Baladou pro banditu, jež jako kulturní inscenace získala před desítkami let i filmovou podobu. Neméně kulturní je (17. 9.) obnovená premiéra Rozvzpomínání podle Hrabalovy literární předlohy Obsluhoval jsem anglického krále. Ubohá rusalka bleďá bratří Formanů po reprízách na jejich lodí v přístavištích v Kralupech, Rozto-

kách a v Praze na Františku se vrátí opět (21. 9.) na domovskou scénu provázku.

Divadlo u stolu v režii Ivo Krobota specialisty na Hrabala uvede (9. 9.) jeho jednu z nejslavnějších próz Příliš hlučnou samotou se zkušeným představitelům hrabalovských rolí Pavlem Zatloukalem. Pod názvem Dej rty mé nocím, smrt mou lásce proběhne (29. 9.) večer věnovaný stoletému výročí narození Františka Hrubína, básníka Balady pro křídlovku před pár lety uvedené v Městském divadle a před půl stoletím kulturní hry Srpnová neděle, rovněž zfilmované.

Hadivadlo uvádí (14. 15. 9.) v obnovené premiéře jednu ze svých nejlepších inscenací Čapkovu Věc Makropulos. Repríza (20. 9.) Psychózy ve 4.⁴⁸ je autentická zpověď mladé nadané autorky Sarah Kaneové co ji vedlo ve 4 hodiny 48 minut k sebevraždě. Jde o příběh přecitlivělého jedince jemuž společnost není schopna pomoci.

Divadlo Bolka Polívky je v září ve znamení jeho potomků. Hrdinové jako my je název hry Thomase Prussiga o jednom se samozvaných hrdinů co boursal Berlínskou zeď. Režíruje ji (15. 9.) včetně scénáře a výpravy Kamila Polívková. Litevské drama je pro nás neznámé proto zajímavá bude Divá žena Sigitase Parulskise z produkce Agentury Makroconcert s Annou Polívkovou v hlavní a jediné roli.

MEZINÁRODNÍ FESTIVAL JANÁČEK BRNO

Janáček versus expereisionismus je podtitul druhého ročníku Mezinárodního festivalu Janáček Brno, který se uskuteční od 16. do 28. listopadu 2010 v Brně s úvodem, který se bude konat 9. a 24. října.

Pod jeho hlavičkou se na několika scénách a pódiihch moravské metropole odehraje přibližně třicítka operních i činoherních představení. Koncertů, recitálů, workshopů či komponovaných pořadů za účasti předních českých i zahraničních souborů a umělců. Publikum se může těšit na zahraniční produkce, Věc Makropulos v podání Helikon-Opera Moskva a Lulu od Albana Berga v nastudování Theater Essen, všechna tři Národní divadla – pražské, brněnské i moravskoslezské, Ivu Bittovou se Škampa kvartetem či studenty z HJ JAMU.

Kvalitně obsazený festival, vycházející vstříc náročnému publiku i širší veřejnosti, chce rozprostit kulturní dění v moravské metropoli. Podle **Daniela Dvořáka**, ředitele Národního divadla Brno, které je hlavní pořadatel festivalu, je janáčkovské

Divadlo Polárka v září uvede (26. 9.) premiéru Hudba v Čechách, Češi v hudbě s podtitulem Historizující, mírně mystifikační kabaret. Autoři Konrád Popel a Mário Buzzi vycházejí z předpokladu, že ve velkých chvílích národa byla jedním z hybných prvků hudba, což nepostrádá logiku počínaje svatováclavským a husitským chorálem.

Nejvýznamnější událostí na hudebním pódiu nejen v říjnu, ale v celé brněnské hudební sezoně je **45. mezinárodní hudební festival Brno 2010 Moravský podzim**. Má podtitul de_kadence a srovnává hudbu dobových přelomů. Jak minulých tak i toho přelomu v němž žijeme. Z orchestrů vystoupí (1. 10.) Düsseldorfer Symphoniker, (8. 10.) Filharmonie Brno, (9. 10.) Litevský komorní orchestr, (13. 10.) Česká Filharmonie, (14. 10.) Janáčkova filharmonie Ostrava. Z dirigentů to budou slavný Libor Pešek, brněnský Alexandar Markovič a Leo Svarovsky. Ze sólistů a souborů to budou (3. 10.) klavírní Duo De Stefanu, (4. 10.) kulturní Vídeňští zpěváci a (6. 10.) Arditti Quartet. Dramaturgie bude exkluzivní a to nejen (14. 10.) spektakulární provedení Honeggerovy Jany z Arku na hranici v Hale Rondo, ale i málo hrané skladby např. Gabriela Fauré (4. 10.), Oliviera Messiaena (3. 10.), Daria Milhauda (5. 10.) a Alexandra Skrjabin (8. 10.). Je tedy se na co těšit. (V)

publikum paradoxně početnější v zahraničí, než v ČR. *»Káťa Kabanová nebo Z mrtvého domu jsou dvě Janáčkovy opery, které měly v poslední době premiéru na světových scénách,« konstatoval Dvořák. »Prakticky v každé zemi je kruh příznivců Leoše Janáčka a náš festival je vyjimečná příležitost, jak zhlédnout a porovnat velký počet jevištních provedení jeho děl. Je naší ambicí, aby se Brno stalo synonymum pro Janáčka, podobně jako Salzburg pro Mozarta nebo Bayreuth pro Wagnera.«*

V letošním ročníku zazní dvě světové premiéry původních Janáčkových oper v nastudování Národního divadla Brno – Výlet pana Broučka do Měsíce (původní verze z r. 1917, dirigent Jaroslav Kyzlink, režie Pamela Howard) a Šárka (původní verze z r. 1887, hudební nastudování: Ondrej Olos, režie: Kristina Belcredi). Vstupenky na festival Janáček Brno 2010 jsou v prodeji od 1. května. Na všechny vstupenky zakoupené do 30. června platí dvacetiprocentní sleva.

Bližší informace, vč. podrobného programu, jsou na internetových stránkách www.janacek-brno.cz. (VŽ)

Právě vyšel nový již 22. sborník příspěvků k dějinám a výstavbě Brna. V úvodu primátor Roman Onderka připomíná, že s dějinami jsme spjatí víc, než si myslíme. Jeho slova potvrzují autoři Jan Osolobě a Aleš Filip. Uvádějí popisná čísla nájemních domů, které postavil se svou stavební firmou stavitel Fritz Schmeer (1875-1941) na Smetanově, Lidické, Cihlářské, Botanické, Antonínské, Údolní, Gorkého, Merhautově, Slepé, Domažlické nebo Štefánikově ulici na počátku minulého století.

Andrea Zobačová připomíná výročí narození a úmrtí etnografa Karla Fojtíka (1918-1999), který prostudoval rozbor bytových podmínek dělnictva ve výročních zprávách nemocenské pokladny z let 1908-1911. V letech 1958-1961 Karel Fojtík fotografoval domy a části ulic, kde dělníci bydleli, pořídil asi 400 většinou nezveřejněných záběrů. Místa buď naprosto nebo částečně změnila podobu, některá jiná si zachovala svou původní tvář. Šlo o Červenou uličku (původně 44 domků pro zaměstnance Koffilerovy manufaktury mezi dnešní Lidickou, Kounicovou ulicí a Veveří), dále o Křídlovickou, Pekařskou a Josefskou ulici, na nichž vyrůstaly pavlačové činžovní domy. 94 záběrů pořídil Fojtík ze Starého Brna na Vídeňské, Kamenné, Hluboké, Polní a Rybářské, ze Zábrdovic, Husovic a Králova Pole. Další Fojtíkovy záběry jsou z Písečnicku, Kamené kolonie a Černoviček, z nouzových kolonií, které vznikly mezi první a druhou světovou válkou na okraji Brna – dnes existují ve stavu velmi přeměněném. Podstatnou část stati přednesla A. Zobačová na konferenci k výročí života Karla Fojtíka a právem se domnívá, že Fojtíkovy záběry napomáhají rozšířit naše znalosti o tom, jak Brno na některých místech vypadalo. Oceňuji, že v době zájmu médií o vily milionářů se někdo zabývá jinou problematikou. Na Karla Fojtíka rád vzpomínám, když působil jako pedagog na gymnáziu v Brně-Husovicích v letech 1946-1948, už tehdy s námi studenty - zájemci hovořil o tom, co připravoval a vyšlo tiskem na téma Tři typy dělnických

obydlí v Brně, Od nejstarší kolonie k novým sídlištím, Brno v minulosti a dnes I, 1959.

Helena Bočková se zabývá lidovou kulturou v dnešních hranicích Brna. Uvádí, že od konce 18. století docházelo k proměnám geografické, ekonomické, společenské a kulturní struktury města – nejprve se do města začlenovaly nejbližší osady, později i okolní vesnice hospodářsky, sídelně, administrativně, sociálně, kultur-

bylo významným a dobře dostupným komunikačním uzlem mezi centrem a předměstími Brna, sídlem hlavní zemské správy – cílem oficiálních návštěv např. T. G. Masaryka v letech 1921, 1924 a 1929. Moravské náměstí se stalo místem oficiálních slavností i nové oficiální paměti. V roce 1919 slavnost 28. října začínala vojenským budíčkem v 7.00 hodin salvy ze Špilberku a vojenskou přehlídkou na Moravském náměstí. V 10.00 hodin se



Ilustrační foto - pohled na Špilberk.

Foto © Tibor Dávid

ně, čímž se pozměňoval i obklopující prstenec „předměstských vesnic“. Autorka rozebírá rozvoj manufakturní výroby, vývoj v Židenicích, Husovicích, Kohoutovicích, Komíně, Žabovřeskách, Králově Poli. Jejich obyvatelé chodili do Brna za prací a měšťané naopak sem na výlety, letní slavnosti, poutě a na letní bydlení. Velké problémy byly s bydlením do Brna přichozích – v roce 1920 desítky lidí žili bez samostatného bytu. V tomto ohledu autorka navazuje na stať o Karlu Fojtíkovi. Prostorovou strukturu Brna vyjadřuje z hlediska urbanismu model tří kruhů: vnitřní tvoří původní historické město, mezikruh osady připojené v roce 1850 a vnější osady připojené v roce 1919 a později. Právě v okrajových částech Brna se udržely lidové tradice např. v pořádání hodů, v krojích, písních a v dalších zvycích našich předků.

Jana Čermáková píše o oslavách 28. října po založení ČSR na Moravském náměstí (tehdy Lažanského náměstí), které

konaly tábory lidu na náměstích Moravském a Svobody i na Zelném trhu a s projevy na nich se vystřídali různí politici. Doprava byla od 5.00 do 13.00 hodin zastavena a obchody byly uzavřeny, o pořádek a bezpečnost se postaraly sbory dobrovolných hasičů a lékařů. Z pěti shromaždišť se mohli na místa táborů lidu přesouvat hromadně občané z Lidické, Veveří a Pekařské, z náměstí Šilingrova, Nádražního a Malinovského za precizního organizování Sokoly. Ve 13.00 hodin vyšel od nádraží průvod po trase Masarykova - náměstí Svobody - Rašínova - Moravské náměstí - Lidická - Palackého třída do jezdeckých kasáren, v nichž se od 14.00 hodin uskutečnil tzv. Moravský rok. Ve všeobecné části průvodu diváci viděli vojenský oddíl, dívky v národních krojích, studenty, hasiče, zástupce spolků, korporací, úřadů, Sokolů. Historickou část průvodu tvořily alegorické vozy na témata Robota, Odboj lidu, Lešetínský kovář, Slunce Svobody, Královničky, Hold republiky, Šlanické právo, Jízda králů, Rozvoj průmyslu a obchodu. I národopisnou část průvodu tvořily alegorické vozy na témata Dožínky, Fašank, Slovácká svatba, Hody na Podluží, Pod Šablama, Páté kolo u vozu. V dalších letech se náplň slav 28. října měnila podle aktuální situace. Oslavy 28. října v roce 1928 se staly modelem pro oslavy 28. října v 30. letech. Po Únoru 1948 se Moravské náměstí stalo místem oslav 1. máje.

Sborník Brno v minulosti a dnes 22 obsahuje na 420 stranách 16 studií s fotografiemi a je k dostání za 220 Kč v Archivu města Brna na Nové radnici nebo na Přední ulici 2 v Brně-Černovicích.



Ilustrační foto - Nový a Starý Lískovec, Bohunice.

Foto © Tibor Dávid



Naši letní jubilanti

V červenci oslavili narozeniny ss. **Helena KROUPOVÁ** (90), ZO KSČM 1505, **Antonín VYHLÍDAL** (85), ZO KSČM 0418, **Michael POŘÍZKA** (88) a **Marie CHOCHOLATÁ** (86), oba ZO KSČM 1508 a **František ŠICHTANEC** (85), ZO KSČM 2708. Výjimečně otiskujeme, ač redakce neobdržela jubilea včas. **Dodatečně blahopřejeme!**

1. 8. **František HORKÝ**, 86 let, ZO KSČM 2701
Ing. František ONDRÁČEK, 84 let, ZO KSČM 0305
5. 8. **Viktorie MAŠKOVÁ**, 80 let, ZO KSČM 2708
8. 8. **Oldřich KRÍŽ**, 59 let, ZO KSČM 3023
10. 8. **Rudolf HLOUŠEK**, 69 let, ZO KSČM 0503
Jaroslav NĚMEC, 79 let, ZO KSČM 0502
11. 8. **Jaromíra FIALOVÁ**, 85 let, ZO KSČM 0102
12. 8. **Alena NOVOTNÁ**, 75 let, ZO KSČM 0502
13. 8. **Jiřina KOLÍNKOVÁ**, 91 let, LKŽ
Stanislav PÁLKA, 86 let, ZO KSČM 0305
14. 8. **Jaromír KOPEČEK**, 82 let, ZO KSČM 1401
16. 8. **Věra ŠUDÁKOVÁ**, 81 let, ZO KSČM 0502
PhDr. Danuše CHYTILOVÁ, 70 let, ZO KSČM 0102
17. 8. **Alžběta PILÁTOVÁ**, 85 let, LKŽ
Vlasta POKORNÁ, 79 let, LKŽ
PhDr. Miloš HUDEC, 75 let, redaktor Echo
Zdeněk STANĚK, 81 let, ZO KSČM 0503
18. 8. **Josef KRATĚNA**, 80 let, místopředseda ZO KSČM 0428
19. 8. **Karel ČERVINKA**, 65 let, ZO KSČM 2202
21. 8. **Zdeněk BUCHTA**, 89 let, ZO KSČM 0305

Jak vyjde ECHO ve 2. pololetí 2010:

	uzávěrka:	vyjde:
č. 8	27. 09.	14. 10.
č. 9	01. 11.	18. 11.
č. 10	29. 11.	16. 12.
č. 1	27. 12. 2010	13. 01. 2011

Texty a foto zasílejte včas, nejlépe v elektronické podobě. Neúplné údaje do Společenské kroniky neotiskujeme. **red.**

23. 8. **Ladislav DERKA**, 88 let, ZO KSČM 1508
24. 8. **Pavla KUČEROVÁ**, 70 let, ZO KSČM 0305
Věra ŠŤASTNÁ, 84 let, ZO KSČM 1401
Alois JANOUŠEK, 87 let, ZO KSČM 1401
26. 8. **Milouš SAPÍK**, 84 let, ZO KSČM 1508
Růžena KOTISOVÁ, 85 let, ZO KSČM 2708
Zdeňka HERTLOVÁ, 72 let, ZO KSČM 1401
27. 8. **Marie TURSKÁ**, 81 let, ZO KSČM 2701
29. 8. **Růžena MAZLOVÁ**, 91 let, ZO KSČM 0600
Jiří DOČEKAL, 68 let, ZO KSČM 1401
3. 9. **Xavera ISRAELOVÁ**, 43 let, LKŽ
5. 9. **Ivan KAŠPAR**, 66 let, ZO KSČM 1401
6. 9. **Marie ŽÍŽKOVÁ**, 90 let, ZO KSČM 0505
7. 9. **František PAVLOUŠEK**, 35 let, ZO KSČM 3023
8. 9. **Marie BÁNOVSKÁ**, 82 let, ZO KSČM 0305
10. 9. **Olga POKORNÍKOVÁ**, 81 let, ZO KSČM 0505
11. 9. **Věra NOVOTNÁ**, 63 let, ZO KSČM 0503
12. 9. **Milan ŠUŘÍK**, 79 let, ZO KSČM 0102
Václav ŘEHOŘEK, 82 let, ZO KSČM 1401
13. 9. **Marie BISTRÁ**, 75 let, ZO KSČM 0102
14. 9. **Jan ŘIČÁNEK**, 86 let, ZO KSČM 0102
15. 9. **Jaroslav ŠUREK**, 85 let, ZO KSČM 0305
Antonín ZOUHAR, 92 let, ZO KSČM 1505
16. 9. **prof. MUDr. Otto RIEBEL, DrSc.**, 86 let, ZO KSČM 0305

Zahradkáři zvou...

Pravidelnou podzimní výstavu výpěstků pořádají ve dnech **8. až 10. října** brněnští zahradkáři a vinaři spolu s krajským sdružením jižní Moravy. Uskuteční se opět v sálu Pivovarského pohostinství na Mendlově náměstí. Kromě prohlídky vystavených výpěstků, včelařských a rukodělných výrobků budou pro návštěvníky připraveny též ochutnávky domácích koláčů, jablečného moštu a také prodej burčáků a vína, meruňkovic, či hnojiv a postřiků. Samozřejmostí je bezplatná poradenská služba. Vstupné je 20 Kč pro dospělé.

did

- Stanislav VANĚK**, 79 let, ZO KSČM 1401
17. 9. **Zdeňka AUDYOVÁ**, 80 let, ZO KSČM 1505
18. 9. **Marie VEJMĚLKOVÁ**, 75 let, ZO KSČM 0305
Jan POLZER, 87 let, ZO KSČM 0305
Radoslav ŠMERAL, 80 let, ZO KSČM 0600
21. 9. **Zdeňka DAVIDOVÁ**, 75 let, LKŽ
22. 9. **Amálie KRCHOVÁ**, 85 let, ZO KSČM 1505
24. 9. **Miroslava MOLÍKOVÁ**, 82 let, ZO KSČM 0305
25. 9. **Zdeňka ŠTRÍTECKÁ**, 78 let, ZO KSČM 0102
27. 9. **Marie NEČASOVÁ**, 93 let, ZO KSČM 0305
Václav STRAKA, 84 let, ZO KSČM 1401
28. 9. **Věra FILOVÁ**, 83 let, ZO KSČM 0305
29. 9. **Zdena HUDEČKOVÁ**, 70 let, ZO KSČM 2711
PhDr. Václav KIČMER, 86 let, ZO KSČM 0305
Dana MATUŠKOVÁ, 79 let, LKŽ
30. 9. **Milan KRIŠO**, 63 let, předseda ZO KSČM 3023

Všem našim jubilantům za obětavou práci pro stranu i společnost děkují ZO(MO), MíV a MěV KSČM, LKŽ Dobromysl a k přání dobrého zdraví a životní pohody se připojuje i redakce ECHO. **did**

Ošacení poslouží jiným...

Každý se občas z různých důvodů dostane do situace, kdy musí vytřídit šatník a stojí před problémem kam s nepotřebným oblečením a obutím, které je škoda vyhodit. Řešením je služba, nazvaná »sociální šatník«, kterou už několik let provozuje Odbor sociální péče brněnského magistrátu. Do konce letošního roku mohou lidé přinášet vždy první středu v měsíci, tzn. **6. října, 3. listopadu a 1. prosince** v době od 16 do 20 hodin na Oddělení sociální prevence a pomoci MMB, Křenová 20 pánská trička, sezónní bundy, rifle, manšestráky, mikiny, svetry, spodní prádlo, ponožky apod. a také boty. Žádané je i dámské oblečení od velikosti 48 a boty spíše sportovní, či vycházkové (nikoli lodičky) od velikosti 5. Tyto pro vás už nevyužitelné oděvní součástky a obutí mohou posloužit lidem bez domova, propuštěným vězňům a dalším potřebným, o které zmíněné pracoviště pečuje.

did